



Lehké bundy a trenčkoty patří k jaru

ÚTERÝ 18. KVĚTNA 2021

PRÁVO

Dům & Bydlení

Gril není jen pro milovníky masa



Zítřka

NEZÁVISLÉ NOVINY ročník 31 / 113 21 Kč



BÁRA SEEMANOVÁ
Na olympiádu si make-up neberu

STYL
pro ženy



Báječná jídla z krabiček

ČSSD bolí hlava z dluhů, chystá prodej domů

Oldřich Danda

Se sociálními demokraty to jde z kopce dolů nejen v průzkumech volebních preferencí, ale i ekonomicky. Už roky hospodaří se ztrátou a dluhy nebezpečně přibývají, vedení ČSSD proto začalo uvažovat o kroku,

kteřímu se už roky bránilo. Plánuje prodávat nemovitosti. Sociální demokracie má po republice 12 objektů, většinou jde o bývalé lidové nebo dělnické domy. „Uvažujeme o prodeji dvou až tří malých nemovitostí, u kterých se nám nedaří je pronajmout,“ řekl Právu první

Uvažujeme o prodeji dvou až tří malých nemovitostí

Roman Onderka

místopředseda ČSSD Roman Onderka. Dodal, že si už nechali udělat

odhad, ale musí rozhodnout širší vedení strany. Peníze z prodeje pak budou investovat do oprav ostatních domů, aby šly lépe pronajmout. Hlavně za pronájem Lidového domu v Praze a blízkého Lannova paláce získává ČSSD ročně okolo 20 milionů korun. O jaké nemovitosti

půjde, Onderka už nepřiblížil. Domy vlastní např. v Kladně, Jihlavě, Znojmě nebo v Olomouci.

Nejstarší české politické straně (143 let) se nedaří skoro deset let ve volbách, tím pádem získává stále menší státní příspěvky za mandáty a na činnost strany,

a protože má přes úspory velký aparát, čím dál víc se zadlužuje.

Podle výroční zprávy za rok 2020, kterou na začátku dubna strany každoročně odevzdávají, ČSSD loni hospodařila s 30milionovou ztrátou, na kterou si musela půjčit.

(Pokračování na str. 2)

Hotely, kulturu, školy i sport čeká rozvolnění

Otevřená ubytovací zařízení pro rekreační účely, ve školách plná výuka bez rotací, kulturní akce a sportování uvnitř budov.

Základní školy od příštího pondělka pojedou podle prezenčního systému

Robert Plaga

To vše čeká od pondělí 24. května Česko s dalším velkým rozvolněním. To ale budou rozvázet protiepidemická pravidla a povinnost doložit test na koronavirus, certifikát o očkování nebo doklad o prodělání nemoci covid-19.

Po včerejším jednání vlády to konstatoval ministr průmys-

lu a obchodu Karel Havlíček (za ANO).

„Prokázat se lidé budou muset po vstupu do objektu, personál to musí zkontrolovat,“ upřesnil ministr. Hotely, penziony a další ubytovací provozy mohly dosud sloužit jen lidem cestujícím za služebními účely nebo lékařem. Pro rekreační účely jejich provoz vláda kvůli druhé vlně pandemie zakázala od 22. října do 2. prosince a následně od 18. prosince.

Původně se hotely a penziony měly otevírat již od tohoto týdne, ale jen na 25 procent kapacity. Podle Havlíčka si na tuto podmínku podnikatelé stěžovali. Vláda se nakonec rozhodla obnovení jejich provozu posunout o týden a zamýšlené omezení kapacity padlo.

(Pokračování na str. 3)



Foto PRÁVO - Jan Handrejch

I přes nepřízeň počasí se včera zaplnily zahrádky restaurací, hospod i kaváren.

Češi se musí připravit na růst cen. Téměř všeho

Tomáš Volf

V příštích týdnech a měsících se Češi musí připravit na zdražování, na jaké nebyli zvyklí, upozorňují ekonomové. Zvedat ceny již začali nebo se na to chystají provozovatelé služeb, již se potřebují zahojit po přes

rok trvajících omezeních kvůli pandemii covidu-19.

„Vyšší ceny, lepší služby“

I když část lidí přišla o příjem a peníze, v průměru úspory domácností stouply – lidé neměli

za co utrácet. To nyní hospodským či prodejcům nahrává, lidé v euforii rozvolňování často na korunu nehledí. Do toho se sešly další faktory – zdražující ropa táhne nahoru ceny benzínu, auta zdražují kvůli nedostatku čipů. Inflace už minulý měsíc vyskočila nad tři procenta.

„Očekávám, že restaurace v průměru zdraží okolo 10 procent. Jinak to bude ve městě, jinak na venkově. Souvisí to se zdražením vstupů, surovin, nájmů i ceny práce, náklady na nákup hygienických prostředků. Chceme lidi vytáhnout z obyčků, lákat je kvalitou

a lepší službou, nejen cenami,“ řekl Právu restaurátor Luboš Kastner, člen představenstva Asociace malých a středních podniků ČR.

Připlatí si klienti služeb péče o tělo. „Už na podzim při znovuootevření po prvním lockdownu zdražila má kadeřnice o sto

korun. Dávám si barvit vlasy a přišlo mě to na 860 korun. Teď po pěti měsících jsem byla ráda, že mě kadeřnice prakticky hned vzala, ale musela jsem zaplatit o dvě stě korun víc,“ popsala Právu paní Ludmila Hovorková z Hradce Králové.

(Pokračování na str. 3)

Kavárna vstává z mrtvých. Její šéf dělal stěhováka

Jindřich Ginter

Včerejší otevření zahrádek restaurací, hospod a kaváren potěšilo nejen zákazníky, ale i jejich majitele a provozovatele. „Konečně jsme dnes vydělali alespoň na výplatu obsluhy. Po bezmála devíti měsících,

Přišli i někteří stálí hosté, ale zprvu jsem je po té době ani nepoznal,“ říká třicetiletý majitel stylové kavárny na Smíchově.

A zahrádky? „Hlavně at už neprší. Vždyt za sotva patnáct metrů čtverečních, čtyři stolečky, platím městu bezmála pat-

Konečně jsme dnes vydělali alespoň na výplatu obsluhy

majitel kavárny

náct tisíc korun měsíčně a správně komunikací také patnáct,“ dodává.

Sice si zažádal o covid podporu a vlastník domu mu s nájmem čeká, ale více než půl roku existenci kavárny dotoval. „A nikoliv z úspor. Koupil jsem za pár korun velkou dodávku, domluvil pár brigádníků a dělal stěhováka,“ dodává energický muž.

Zahrádkám ale věří. Však také nyní připravuje zahrádku se stánkem přímo na cyklotrase u Berounky v Mokropsích nedaleko Prahy. Od vlastníka si prostor pronajal za rozumné peníze a sehnal si starší stánek na občerstvení, který zrenovoval.

„Nevěřil jsem tomu, ale sehnat festovní klasický stánek je téměř nemožné,“ říká.

(Pokračování na str. 5)



9 771211 211011

21113